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POZNÁVACÍ  ZÁJEZDY  2016

10. května 2016                  Žďár nad Sázavou, Pernštejn 

ODJEZD:                                  v 6.00 hod. z AN se zastávkami Špičák, Na Růžku,
       Domoradice, Č. Budějovice
CENA:                                      400,- Kč

PROGRAM:                                           
Žďár nad Sázavou
Žďár nad Sázavou leží na pomezí Čech a Moravy v malebné krajině Českomoravské vrchoviny uprostřed chráněné krajinné oblasti Žďárské vrchy.
Jeho historie je úzce spjata s rozvojem žďárského cisterciánského kláštera a sahá až do poloviny 13. století. Obec Žďár byla na město povýšena roku 1607, kardinálem Františkem z Ditrichštejna. Dnešní podobu získal bývalý klášter při rozsáhlých přestavbách za opata Václava Vejmluvy v první polovině 18. století. Přestavby navrhl architekt Jan Blažej Santini Aichel.
Zámek Žďár nad Sázavou
Historické centrum města Žďáru nad Sázavou se nachází v areálu bývalého areálu cisterciáckého kláštera ze 13. století, dnešního zámku v majetku rodiny Kinských. Rozsáhlý areál zahrnuje komplex konventních a hospodářských cisterciáckých budov, nachází se zde kostel Nanebevzetí P. Marie. Zámek v současnosti spojuje historii se současným uměním.
Poutní kostel sv. Jana Nepomuckého na Zelené hoře 
byl vystavěn v letech 1719 - 1722 z podnětu Václava Vejmluvy, významného opata žďárského cisterciáckého kláštera a podle projektu architekta Jana Blažeje Santiniho - Aichela. Stavba patří k vrcholným dílům ve stylu barokní gotiky v Evropě. V roce 1994 byl poutní kostel na Zelené hoře zařazen do Seznamu světového kulturního dědictví UNESCO. V srpnu 2014 byl poutní kostel sv. Jana Nepomuckého na Zelené hoře po více jak 50 letech navrácen do majetku a správy Římskokatolické farnosti ve Žďáře nad Sázavou - II.
Hrad Pernštejn
Mimořádně zachovalý středověký hrad byl základnou pánů z Pernštejna. Původní jednoduchá dispozice hradu se ztrácí ve spleti pozdějších přestaveb. Pozdně gotická a raně renesanční podoba hradu však už nebyla dotčena dalším přebudováním a je ojedinělým dokladem přeměn středověké pevnosti na luxusnější renesanční sídlo. K vidění je architektonická skladba hradního paláce, kde návštěvník sleduje historii a vývoj sídla od jednoduchého hradu přes pozdně gotickou pevnost, renesanční palác, barokní, rokokovou a klasicistní rezidenci až po romantismus 19. století.

14. června  2016            Litomyšl, Nové Hrady
ODJEZD:                                v 6.00 hod. z AN se zastávkami Špičák, Na Růžku,
   Domoradice, Č. Budějovice
CENA:                                    400,- Kč     
PROGRAM:
Litomyšl
Město s úžasnou starou i současnou architekturou, bohatým spolkovým životem, přitom stále ještě s poklidným během života, přináší úlevu a odpočinek duši. Proto byla Litomyšl v roce 2012 vyhlášena prvními českými lázněmi ducha.
Litomyšl byla založena nedaleko významné obchodní cesty tzv. Trstěnické stezky a zároveň na strategickém místě mezi Prahou a Olomoucí. Roku 1145 zde vznikl premonstrátský klášter s názvem Olivetská hora. Premonstráti dosáhli vysoké úrovně hospodářské a kulturní, a tak byla Litomyšl povýšena roku 1259 na město.
Co musíte vidět ve městě na seznamu UNESCO
historické centrum (tvoří městskou památkovou rezervaci)
domy kolem Smetanova náměstí (dlouhém 500 m),  gotickou radnici a řadu renesančních a barokních domů s tzv. podsíněmi, v čele s renesančním domem U Rytířů ze 16. století, velkoryse opravené klášterní zahrady a malované muzeum Portmoneum,  muzeum grafika a spisovatele J. Váchala s unikátními malbami na stěnách.
Zámek v Litomyšli - v roce 1999 zapsán na Seznam světového kulturního dědictví UNESCO
--jeho fasády a štíty zdobí originální sgrafitová psaníčka, patří k nejkrásnějším renesančním stavbám střední Evropy. Prohlídkové okruhy vás zavedou do stylově zařízených interiérů, barokního zámeckého divadla s dochovaným souborem kulis a do tajemných podzemních chodeb.
Zámek obklopuje rozlehlá zahrada a hospodářské budovy – a právě tady, v budově zámeckého pivovaru, se 2. března 1824 narodil budoucí slavný hudební skladatel Bedřich Smetana (+1884).  
Zámek Nové Hrady
(Návštěva jen při časovém prostoru.)
České Versailles nebo Malý Schönbrunn, tak můžeme označovat zámek Nové Hrady nedaleko města Litomyšl, který byl vystavěn v 18. století ve stylu francouzských sídel. Zámek se řadí mezi rokokové stavby a byl umístěn do uměle vytvořeného anglického parku.
 Dnešní vzhled získal po nákladné rekonstrukci provedené novými majiteli (od roku 1997), kteří částečně opravenou rozvalinu zámku koupili od potomků původních majitelů, kterým byl vrácen v restituci v roce 1992.

16. srpna  2016        Kratochvíle, Helfenburk, Prachatice, Libín

ODJEZD:                               v 7.00 hod. z AN se zastávkami Špičák, Na Růžku,
Domoradice, Č. Budějovice

CENA:                             150,- Kč
PROGRAM:
Zámek Kratochvíle 
 národní kulturní památka - stavba, která nemá v Čechách druhé poloviny 16. století obdoby. Je výrazem okázalé velkorysosti předního velmože království Viléma z Rožmberka. Ve své konečné podobě představuje jeden z klenotů stavitelského a  dekoračního umění doby renesance. V roce 2011  byly slavnostně otevřeny nové instalace všech interiérů zámku. Jejich ohromující malířská a štuková výzdoba byla v uplynulých letech náročně restaurována.,
Helfenburk
 romantická zřícenina gotického hradu založeného v první polovině 14. století Rožmberky.Svou rozlohou 1,27 ha patří mezi největší zříceniny  v České republice. Obnoveny a zpřístupněny jsou obě věže, z nich je jedna upravena jako rozhledna, která poskytuje krásný pohled na široké okolí i blízkou Šumavu. Dobře zachovaný je obranný systém soustavy dělových a obranných bašt. Součástí zříceniny jsou i zbytky rozlehlého dvoulodního paláce.
Prachatice
Město, které ve středověku vyrostlo na Zlaté solné stezce, po staletí představovalo důležitou obchodní křižovatku. Měšťané zbohatli a svůj majetek okázale předváděli světu; díky tomu dodnes můžeme obdivovat nádherné goticko-renesanční centrum s řadou bohatě zdobených domů, obkroužené pásem hradeb.
Rozhledna Libín
poskytuje nádherný výhled z nejvyšší hory šumavského podhůří  Libín -  1093 m vysoká hora 4 km jižně od Prachatic.  Z vrcholu věže dohlédnete na Prachatice, Helfenburg, Písek, Mehelník, elektrárnu Temelín, Hlubokou, Boubín, Javorník a za dobré viditelnosti i Alpy.

13. září 2016                    Velhartice, Železná Ruda, Velký Javor

ODJEZD:                                  v 6.30 hod. z AN se zastávkami Špičák, Na Růžku,
       Domoradice, Č. Budějovice

CENA:                                      300,- Kč
PROGRAM:
Hrad Velhartice
Středověký gotický hrad z přelomu 13.a 14. stol., který založil český pán Bohumil z Budětic. Hrad patří k dispozičně ojedinělým dílům české hradní architektury a jeho dominanty tvoří zříceniny starého gotického paláce Rajského domu s protější věží Putnou. Obě části jsou propojeny mohutným kamenným mostem se čtyřmi lomenými oblouky. Roku 1627 byl k Rajskému domu připojen pozdně renesanční zámecký palác, který nese název  po svém staviteli Huertovo křídlo.
Velký Javor
 nejvyšší vrchol Šumavy (1456 m) ležící na bavorské straně hranice. 
Je pokrytý lesy, vrchol má holý a je tvořen čtyřmi skupinami skal. Na vrcholu stojí dřevěný kříž, dvě kruhové věže a kaple sv. Bartoloměje z roku 1956. Z Velkého Javoru se naskýtá dokonalý kruhový výhled na vrcholky Bavorského lesa, Šumavy, Českého lesa a dvě ledovcová jezera - Velké a Malé Javorské. Za dobré viditelnosti lze spatřit Alpy. 
Na Velkém Javoru je významné lyžařské středisko Velký Javor – Arber Skigebiet.
Nad záchytným parkovištěm se nachází  velké středisko s kabinkovou lanovou dráhou (kabinky pro 4 osoby) tzv. Arber-Bergbahn. 
Vyjedeme lanovkou za cca10,00 Eur za zpáteční jízdenku. Cesta lanovou dráhou nabízí krásné výhledy, které si můžete naplno vychutnat na horní stanici Bergbahnu. Lanová dráha nevede až na samotný vrchol, takže od stanice (ne)musíme vystoupat po kamenité cestě k vrcholu.
Velké Javorské jezero
Velké Javorské jezero (německy Großer Arbersee) je jedním ze tří jezer v Bavorském lese. A tedy jedním z osmi ledovcových jezer v pohoří Šumava. Javorské jezero se nachází na jihovýchodním svahu hory Velký Javor, v nadmořské výšce 934 metrů, má plochu 7,7 hektarů a největší  hloubku 16 metrů.
Jezero je situováno v hluboké romantické kotlině a je ze všech stran obklopeno hustými lesy. Krajina kolem má opravdu nádhernou atmosféru. Možná právě proto je zdejší  jezero nejnavštěvovanějším jezerem v Bavorském lese. Okolo celého Velkého Javorového jezera vede štěrkovitá cesta přecházející v lesní pěšinu a dřevěné rašelinové chodníčky.
Prosinec
ADVENT            oznámíme ……………
Přihlášky v ICS
KONTAKTY  IC  SENIOR
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Více info: Františka Kuncová, vedoucí dobrovolnického informačního centra pro seniory
tel: 608 866 388, e-mail: infosenior@krumlov.cz
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